

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ДЕЛОВЫХ КРУГОВ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ • Издаётся с 1999 года • № 23 (648) • 1.07.2013



Газета отмечена
 знаком отличия
 «Золотой фонд
 прессы – 2013»

БИЗНЕС-КЛАСС

ISSN 2078-7693

Бизнес-класс Архангельск

ЭКСПРЕСС

Наш сайт в Интернете
www.BCLASS.ru

Макароны по-римски



На каждой кухне свое представление — вот и шеф-повар из Рима Элиана КАТАЛАНИ показала всем желающим, как готовить настоящую итальянскую пасту. Необычное для Фестиваля уличных театров шоу можно было наблюдать в кафе «Terrasa».

Фото Гинтараса Шлекты

→ 6



СОЮЗ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ
СТРОИТЕЛЕЙ
САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ



СОЮЗ
ПРОЕКТИРОВЩИКОВ
САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ДОПУСКИ СРО

ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ И АТТЕСТАЦИЯ

г. Архангельск, пр. Чумбарова-Лучинского, дом 10, корпус 1, секция 9
 Тел/факс (8182) 42-12-12
 e-mail: info@sps29.ru; secretar@sps29.ru; info@spsro.ru www.sps29.ru; www.spsro.ru

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ!



ЗАО «Северная роза», Ржевская.
 г. Архангельск, ул. Гайдара, 57
 тел. (8182) 23-78-41
 8-921-474-45-34

**ОЗЕЛЕНЕНИЕ
 НОВОГО УРОВНЯ
 ГИДРОПОСЕВ
 ГАЗОНОВ**


Северная роза
 www.sevroza.ru

Акценты

■ ТГК-2 подала иск о банкротстве УК «Торн-1»

В Арбитражный суд Архангельской области подано заявление о банкротстве управляющей компании Архангельска «Торн-1». Задолженность УК «Торн-1» перед ТГК-2 составляет 111,5 млн рублей, сообщили в пресс-службе энергетической компании.

Под управлением УК «Торн-1» находится 97 многоквартирных домов в центре Архангельска, еще 10 домов управляющая компания обслуживает в рамках договоров подряда. Как отметили в ТГК-2, с февраля 2013 года «Торн-1» расторгла трехстороннее соглашение о «прямых расчетах» с ОАО «ТГК-2» и МУ «Информационно-расчетный центр». По этому соглашению, все средства жителей домов поступали на счет ресурсоснабжающей организации.

■ Право на бесплатный проезд подтвердил областной суд

К губернатору Архангельской области Игорю Орлову через сайт orlov29.ru обратились жители поселка Пинега с жалобой на ООО «Пинежьелес», которое взимало плату за проезд автотранспорта по лесной дороге Кривые Озёра — Белогорский.

По поручению губернатора проверку организовало министерство природных ресурсов и ЛПК Архангельской области. После переговоров компания издала распоряжение, в котором говорилось: «С 6 июня 2013 года с 15.00 не взимать плату за проезд легкового транспорта через КПП до решения суда». Напомним, в апреле этого года Пинежский районный суд по иску прокурора принял решение обязать ООО «Пинежьелес» устранить препятствие для свободного проезда транспортных средств. Архангельский областной суд оставил решение без изменения, а апелляционную жалобу без удовлетворения, сообщает пресс-служба областного правительства.

■ «Севзапдорстрой» берётся за застройку Архангельска

Компания «Севзапдорстрой» подключилась к реализации муниципальной программы развития застроенных территорий, сообщает пресс-служба мэрии Архангельска.

«Берем для застройки один из жилых кварталов, прилегающих к улице Выучейского. Мы рассчитываем на поддержку областного правительства в рамках частичной компенсации кредитной ставки и снижения налоговой нагрузки. Это позволит быстрее реализовать проект, в результате которого будет расселено 12 деревянных домов в районе пр. Обводный канал - переулочный Водников», - заявил председатель совета директоров холдинга «Севзапдорстрой», депутат Архангельского облсобрании Александр НЕЧАЕВ.

Кроме того, как сказал мэр Архангельска Виктор ПАВЛЕНКО, власти города надеются, что «Севзапдорстрой» выиграет тендер стоимостью 243 млн рублей на строительство кольцевой развязки на пересечении ул. Выучейского и проспекта Обводный канал.

Резонанс: Контрольно-счётная палата выявила нарушения на 5 млрд руб

Сколько освоено, а скол

Контрольно-счётная палата (КСП) Архангельской области выявила нарушения почти на 5 млрд рублей при использовании бюджетных средств. Из них около 4 млрд - в сфере строительства. Вопрос о персональной ответственности должностных лиц и компенсации потерь региональной казны поставил председатель палаты Александр ДЕМЕНТЬЕВ 26 июня на сессии областного Собрания депутатов.

Елена СВЕТИЧНАЯ **БР**
главный редактор

В отчете КСП за 2012 год, который представил депутатам Александр Деметтьев, большое внимание уделено результатам проверки министерства строительства и подведомственного ему учреждения «Главное управление капитального строительства» (ГУКС). Общая сумма выявленных нарушений превысила 4 млрд рублей, в том числе: необоснованные расходы - 974 млн рублей, несоблюдение Федерального закона «О размещении заказов...» - 46 млн рублей, нарушения бюджетного учета и отчетности - 228 млн рублей, невыполнение обязательств подрядчиками - 175 млн рублей, неправомерное выделение средств областного бюджета на выполнение полномочий, отнесенных к обязательствам муниципальных образований, - 87 млн рублей.

Еще около 2 млрд рублей - это так называемые «минусовки», когда объемы выполненных и оплаченных работ или невыполненных, но предъявленных к оплате, необоснованно снимаются, предъявляются новые акты. «В дальнейшем допущенные переплаты относятся на де-

биторскую задолженность, часть из которой из-за ухода подрядчика с объекта относится на потери бюджета», - пояснил Александр Деметтьев.

Данные замечания касаются нескольких объектов, которые проверяла палата: причалов Красной пристани на набережной в Архангельске, лечебного корпуса Архангельского областного клинического онкологического диспансера, многоэтажного жилого дома на Ленинградском проспекте в областном центре.

Например, после расторжения контракта с ЗАО «МОЛ Морстрой», которое занималось реконструкцией причалов на Красной пристани, подписано мировое соглашение. По оценкам ревизоров, потери бюджета составили 14,8 млн рублей.

Не учитывается и экономия при изменении проектов, когда пересматривается технология работ, заменяются строительные материалы. По расчетам КСП, на Красной пристани должны были сэкономить 74 млн рублей (16,5% от суммы контракта). По словам Деметтьева, с онкодиспансера в 2007-2011 гг. «снято» выполненных работ на 1,8 млрд рублей (184% суммы контракта), а со строительства дома на Ленинград-



ском проспекте - 22,6 млн, и это только в 2012 году. Как сберечь бюджетные деньги - этим вопросом, попросту говоря, никто «не грузится».

Ревизоры также обратили внимание на порочную практику авансирования расходов подрядчиков, что «приводит к отвлечению средств областного бюджета». Объекты строятся без утвержденной проектно-сметной документации и разрешений на строительство, объемы выполненных работ завышаются, уже оплаченные не выполняются в течение длительного времени. Причем данные факты выявлялись не только в 2011 году, но и во время

реализации адресной инвестиционной программы за 9 месяцев прошлого года.

КСП отмечает, что число долгостроев по-прежнему растет. «В 2012 году ГУКС не сдал в эксплуатацию ни один значимый объект государственной собственности, что свидетельствует о неэффективном использовании средств областного бюджета из-за низкого уровня организации строительного процесса», - отметил Александр Деметтьев.

Повсеместная практика проведения конкурсов с максимально короткими сроками сдачи объектов вызывает у КСП справедливые сомне-

ТЭК и ЖКХ: С 1 июля меняются тарифы

Коммунальная петля становится туже?

С 1 июля тарифы на электроэнергию для населения Архангельской области подскочат на максимально установленный ФСТ предел — 16,6% (с 3,32 до 3,87 рубля за кВтч). Исключение — Коряжма, здесь повышение составит 17,8% — до 2,31 рубля. Тарифы на тепловую энергию для населения подрастут на 2,2%; холодную воду — на 10%; водоотведение — на 11,4%, розничные цены на сжиженный газ — на 15%.

Андрей САХАРОВ **БР**
журналист

Тарифы на тепловую энергию для потребителей Архангельска и Северодвинска (в том числе для населения) не изменятся. Тарифы на уровне прошлых годов останутся также в Няндомском, Виноградовском, Красноборском, Каргопольском, Плесеком районах. В Холмогорском, Вилегодском, Онежском районах тарифы для населения вырастут менее чем на один процент, а для жителей Новой Земли с 1 июля стоимость отопления будет снижена почти в два раза.

Сильнее всего тарифы на тепло изменятся в Котласе, Коряжме и Мирном (на 14-15%). В среднем по области тариф на тепловую энергию для населения вырастет на 1,7%.

При этом, как заявила на общественном совете по тарифам в Правительстве Архангельской области заместитель руководителя Агентства по тарифам и ценам (АТЦ) Елена ТРЕСКИНА, тарифы для населения установлены ниже экономически обоснованного уровня. По теплоснабжению и водоснабжению это 77% от реальной стоимости услуг; по водоотведению — 96%; по газоснабжению — 84%. Дело в том, что в России про-

должается ликвидация так называемого перекрестного субсидирования, когда основную нагрузку за население берут на себя предприятия. Теперь, когда тарифный перекос устраняется, держать тарифы так или иначе придется населению.

«Из областного бюджета для компенсации убытков от государственного регулирования тарифов на тепловую энергию выделено 1,3 млрд рублей; субсидии на водоснабжение и водоотведение составят 676 млн рублей; по сжиженному газу — 98,3 млн руб-

лей», — привела примеры Елена Трескина.

Как подсчитали в АТЦ, в 206 муниципалитетах из 210 рост коммунальных платежей граждан не превысит 12%. Это означает, что поручение президента Путина выполнено — в среднем рост тарифов для населения за год составит не более 6%. В МО «Город Коряжма», МО «Мирный», МО «Шалакушское» и МО «Верхнеустькулойское» повышение будет больше — от 16% до 24%, но изначально стоимость коммунальных услуг в этих муниципалитетах была ниже.

12%

составит рост платежей граждан за коммунальные услуги (кроме электроэнергии) в 206 муниципальных образованиях. В остальных четырех - рост от 16 до 24 процентов. В МО «Город Коряжма» - 16%, МО «Мирный» - 23%, МО «Шалакушское» - 18% и МО «Верхнеустькулойское» - 24%

Так, жители Мирного платили в первом полугодии за электроэнергию 3,32 рубля за кВтч, а будут отчислять 3,81 рубля за кВтч. Теплоснабжение им обходилось в 1063,89 рубля за Гкал, а новый тариф — 1223 рубля за Гкал. Хотя в среднем по области этот тариф составляет 1340,66 рубля за Гкал.

Розничные цены на сжиженный газ для населения увеличатся на 15%. Основная причина повышения — увеличение оптовой цены на сжиженный газ, которую устанавливает Федеральная служба по тарифам.

«Дома жителей Архангельска пока не подключены к сетям, по которым поступает природный газ, в связи с чем вырастет стоимость газа для горожан, — пояснила начальник отдела регулирования в газовой отрасли и коммунальном комплексе АТЦ Елена ПОПОВА. — В Приморском районе несколько домов уже подключены к таким сетям, там стоимость «голубого топлива» с 1 июля снижается».

блей

Сколько построено?



Рис. Игорь Кийко, satsoopbank.ru

июне, а сдать объект должны были уже осенью того же 2010 года. За каждый день просрочки предусматривалась неустойка в размере 0,1% от стоимости контракта (202,8 млн рублей). В сроки подряда не уложился, но вместо иска на 70 млн рублей заявлены требования на 4,2 млн.

«ГУКСу не хватает грамотных специалистов, которые могли бы тщательно готовить техническую документацию, - считает представитель строительной компании. - Это вам скажет любой подрядчик, не раскрывая, по понятным причинам, свое имя. Техзадание, как правило, обобщено, не учитывает всех необходимых работ, и они не включаются в смету. Пересмотр параметров требует длительных согласований, а значит, время затягивается, меняются суммы, ранее выполненные работы «снимаются». Во многих случаях требовать неустойку с компаний не имеет смысла, так как в судебных разбирательствах выясняется вина ГУКСа, а не подрядчика, заключается мировое соглашение...».

С кадровым составом в строительном ведомстве облправительству действительно не везет. Еще при губернаторе МИХАЛЬЧУКЕ депутаты поставили «неуд» работе профильного министерства, которым руководил тогда министр Пётр ГРИГОРЬЕВ. Он спешно покинул регион, а криминальные дела ведомства вскрылись позднее.

Этой весной реальный срок — 8 лет колонии строгого режима - получил руководитель ГУКСа Олег ПАЛЬЧИКОВ. В 2010-11 годах он намеревался получить «откат» 3,5 млн рублей со строительства школ и двух домов для ветера-

ранов. Но успел взять только 318 тысяч.

При губернаторе Игоре ОРЛОВЕ стройиндустрию курировал министр строительства и ЖКХ Игорь ВОЙСТРАТЕНКО. С июня 2013 года отрасль заведует Андрей ШЕСТАКОВ. Ранее он возглавлял министерство промышленности и торговли, в ведение которого передали строительство.

Но несмотря на кадровые перестановки, ответственности у должностных лиц вряд ли прибавится. Что и говорить: по сравнению с 4 млрд рублей 300 тысяч Пальчикова просто смешны. Вот и председатель КСП заметил: неотвратимости наказания за неисполнение предписаний контрольно-счетной палаты не существует.

«В соответствии с действующим законодательством мы можем лишь направить представление об устранении замечаний. Но, как свидетельствуют материалы переписки, участники бюджетного процесса реагируют неактивно», - пожаловался депутатам Александр Деметьев. Затем последовал главный вывод его выступления: «Настало время персональной оценки работы должностных лиц».

И еще председатель КСП посчитал нужным напомнить о недопустимости неэффективных трат при остром дефиците казны и госдолге Архангельской области. «Встает проблема возврата израсходованных средств и персональной ответственности за неисполнение предписаний контрольно-счетной палаты. Все проблемы можно решить на уровне регионального правительства без вмешательства правоохранительных органов», - заявил Деметьев.

ния: вполне вероятно, что они «затачиваются» под конкретные фирмы. Так, в отчете КСП говорится, что короткие сроки строительства и одновременно максимальные штрафные санкции могут ограничивать доступ широкого круга участников и предоставлять особые условия определенным компаниям. Впоследствии победители конкурсов графики не соблюдают, а предусмотренные неустойки и штрафные санкции заказчик не взыскивает.

Например, договор на строительство 196-квартирного дома для ветеранов ВОВ на Ленинградском проспекте в Архангельске заключался в

Законодательство

С 4 июля меняются правила госрегистрации

Управление ФНС России по Архангельской области и Ненецкому АО обращает внимание на изменения условий государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских фермерских хозяйств (КФХ).

С 4 июля 2013 года вступает в силу приказ ФНС России от 25.01.2012 № ММВ-7-6/25@, которым утверждено 19 новых форм документов - заявления, уведомления и сообщения, используемые при госрегистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских фермерских хозяйств. Также определены требования к их оформлению.

Одновременно старые формы документов применяться не будут. В случае их представления с 4 июля налоговым органом будет вынесен отказ в государственной регистрации.

В то же время приказом ФНС России от 13 ноября 2012 года № ММВ-7-6/843@, который также вступает в силу с 4 июля 2013 года, утверждены формы и содержание документов, подтверждающих факт внесения записи в Единый государственный реестр юридических лиц и Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей.

Изменения условий госрегистрации коснутся всех организаций и предпринимателей Архангельской области и Ненецкого автономного округа, а это практически 60 тысяч налогоплательщиков. В случае необходимости внесения изменений в государственные реестры, они будут должны использовать новые формы документов. Кроме того, изменения затронут тех граждан, которые планируют открыть свое дело.

Прецедент

Сайт сделали, а ключ отдать «забыли»?

Арбитражный суд Архангельской области обязал компанию «Арктик холл» вернуть Фонду общественного развития «Северный Край» 160 тысяч рублей, полученные за создание сайта, доступ к которому для заказчика оказался закрыт. Вероятно, эта история не получила бы такой огласки, если бы в ней не фигурировал бизнес-омбудсмен Николай ЕВМЕНОВ.

Информация о том, что учредителем «Арктик холла» на момент заключения договора была супруга уполномоченного при губернаторе по защите прав предпринимателей Николая Евменова, активно обсуждалась в Интернете.

В июле 2012 года Фонд общественного развития «Северный Край», с которым сотрудничал Николай Евменов, сделал «Арктик холлу» заказ на создание сайта. Исполнитель оценил свои услуги в 160 тысяч рублей.

Сайт был передан фонду с ключами доступа и гарантией бесперебойной работы на протяжении одного года после запуска в эксплуатацию. «Арктик холл» получил сумму, предусмотренную договором. Однако вскоре выяснилось, что указанные логин и пароль не позволяют выйти на административную панель интернет-ресурса. Данный факт подтвержден протоколом нотариуса.

Суд пришел к выводу, что «Арктик-холл» в нарушение договора не в полном объеме передал права управления сайтом заказчику. Кроме того, компания уклонялась от устранения недостатков, выявившихся в период гарантийного срока. С учетом этих доводов, получение «Арктик холлом» денег от «Северного Края» квалифицировано судом как неосновательное обогащение. Решение не вступило в законную силу.

По слухам, сразу после подачи иска «Северным Краем» в компании «Арктик холл» произошла смена руководства.

Индикатор

Квота на иностранную силу выбрана на 35%

В Архангельской области квота на привлечение иностранных работников выбрана на 35%. Всего в Архангельскую область могут приехать 1587 человек — такой лимит утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты РФ. Сейчас на территории региона трудятся 556 иностранных работников.



В связи с этим руководителям предприятий и организаций направлены обращения об отказе от своей доли в том случае, если они не намерены привлечь иностранных работников. Поступило только пять заявок о необходимости корректировки ранее полученных квот с целью уменьшения. При этом компании направили 37 дополнительных заявок на привлечение в 2013 году еще полутора тысяч сотрудников из-за рубежа.

Больше всего работников требуется в сфере строительства по специальностям арматурщик, бетонщик, монтажник, машинист, каменщик, штукатур. Среди других востребованных профессий — плотник, водитель автомобиля, монтер пути, маляр, подсобный рабочий, облицовщик-плиточник и электрогазосварщик.

По прогнозам, в 2014 году будут также востребо-

ваны специалисты в сфере строительства, оптовой и розничной торговли (в частности, товароведа и менеджеры по продажам), предоставления услуг (повара и официанты), рабочие на обрабатывающих производствах (рамщик, сортировщик). На сегодняшний день работодатели региона заявили о намерении привлечь в 2014 году порядка четырех тысяч иностранных работников.

Соцопрос: Студенты Архангельской области аполитичны

Региональные выборы молодёжь не интересуют

Студенты-социологи САФУ заинтересовались политическими взглядами студенческой молодежи Архангельской области. В опросе приняло участие около 400 человек, и, как оказалось, большинство из них сомневается в эффективности региональных выборов.

Анатолий СЕМИН
доцент кафедры политологии и социологии САФУ

54% опрошенных выразили категорическое нежелание состоять в какой-либо политической партии или молодежной организации. При этом на выборы федерального значения 53% студентов ходят всегда; 23% делают это иногда и 25% не ходят совсем. На региональные выборы ходят постоянно 27%; 31% - время от времени, а 42% не ходят вовсе. Большая часть студентов сомневается в эффективности региональных выборов как способе волеизъявления избирателей.

Оценивая положение дел в стране, удовлетворенность выразили лишь 1,4% опрошенных. Далее мнения распределились так: скорее положительно - 10%, нейтрально - 22%, скорее отрицательно - 38%, отрицательно - 26%. Одновременно в исследовании определялась роль различных источников информации в формировании взглядов студентов. Так, информацию о ситуации в стране респонденты в основном получают из трех источников: Интернета (83%), телевидения (70%), от других людей (43%).

По ориентации политических взглядов в студенческой среде выявлена следующая картина: либералами себя считают 24,5% опрошенных; консервативные взгляды разделяют 7%; цен-

тристские - 2%; монархические - 6%; националистические - 4%; социал-демократические - 18%; коммунистические - 4%; анархистские - 2%; либертарианские - 0,5%.

Студентам было предложено определить партию, за которую они отдадут свой голос на следующих выборах. Оказалось, что 40% респондентов не поддерживают ни одну партию, не определились в выборе еще 13%. Аполитичными себя назвали в общей сложности 62% опрошенных, а почти 40% не согласились с данным утверждением.

Два наиболее популярных мнения - «государство должно бороться с монополиями и обеспечивать равные условия для участников рынка» и «в экономике должен присутствовать мощный государственный сектор, ряд отраслей должен быть национализирован» - поддерживают 37% и 32% соответственно. Также довольно большое количество респондентов считает, что государство должно контролировать экономику и ввести плановую систему (17%).

ПРОЕКТИРОВАНИЕ
внутренних и наружных сетей
жилых, общественных,
производственных зданий
технологических решений

проектная **Эксюма** мастерская

163001, Архангельск, ул. Вологодская, 10, офис 16
тел.: +7 8182 43 11 04, факс: +7 8182 20 42 60

ООО «Проектная мастерская Эксюма» - Рязань

Сведения о стоимости печатной площади в еженедельнике «БИЗНЕС-КЛАСС экспресс» для размещения агитационных материалов по выборам депутатов Архангельского областного Собрания депутатов шестого созыва и Архангельской городской Думы двадцать шестого созыва

Объём	Размер (см)	Стоимость (руб.)
Колонка на 1-й полосе	8,5 x 20,3	15.000
ВНУТРЕННИЕ ПОЛОСЫ		
Полоса А3	26,5 x 36,8	51.000
2/3 полосы	17,5 x 36,8	38.250
1/2 полосы (гориз.)	26,5 x 18,2	25.500
1/2 полосы (верт.)	17,5 x 27,5	24.200
1/3 полосы	17,5 x 18,2	17.000

РАСПРОСТРАНИМ
корреспонденцию
газеты журналы
листовки
буклеты
по офисам
г. Архангельска
8-960-000-8235

Реклама

Ритейл: Торговые сети объединяются в борьбе за покупателя

Вместе или порознь?

Жесткая конкуренция с федеральными торговыми сетями заставляет региональных ритейлеров объединяться. Год назад пять крупных сетей Архангельской области вошли в потребительское общество «Северо-Западный Альянс» ПО «РОСТ». Этот шаг, по мнению их владельцев, позволил увеличить товарооборот и повысить конкурентоспособность. Совместная логистика и общая инфраструктура помогают решить проблемы местной торговли и конкурировать с федеральными игроками.

Андрей САХАРОВ БК
журналист

Сейчас в «Северо-Западном Альянсе» (СЗА) состоят: ТС «Афанасий» (20 магазинов), ТС «Петрович» (64 магазина), ТС «Петровский» (80 магазинов), ТС «Кошелёк» (59 магазинов) и ТС «Фуд Маркет» (13 магазинов). Проигнорировал кооператив, пожалуй, единственный крупный игрок регионального ритейла - НП «Панорама Ритейл» (83 торговые точки «Дисма», «Пять шагов», «Сигма»), хотя один из совладельцев этой компании, депутат Архангельской городской Думы **Владимир БОХАН**, возглавляет комитет по стратегии ПО «РОСТ» и проводил первую региональную конференцию кооператоров, которая прошла в конце июня в Архангельске.

«Не все соучредители «Панорамы Ритейл» поддерживают кооперацию с коллегами», - заявил по этому поводу «БК» Владимир Викторович. Вместе с тем, по его словам, именно торговые сети Архангельской области достигли сегодня наибольших успехов в кооперативном строительстве.

Члены СЗА перечисляют ежемесячные (50 тысяч рублей) и разовые взносы (от 500 тысяч до 5 млн рублей). Эти деньги идут на финансирование оборотных средств, развитие новых направлений работы, строительство общей инфраструктуры и т.д.

Основные усилия кооператоры направили на торговлю фруктами, овощами и алкоголем. Наибольших успехов в реализации фруктово-овощной группы товаров достигла торговая сеть «Петровский», поэтому именно на ее платформе налажена сбытовая цепочка в магазинах сетей «Фуд Маркет» и «Кошелёк». Однако мощностей ТС «Петровский» не хватало, обеспечить перевалку планируемых 1300-1500 тонн в месяц оказалось проблематично, поэтому в рамках кооператива был арендован склад, которое закупило транспорт и складское оборудование на средства беспроцентного займа участников СЗА. В феврале через эту кооперативную платформу началась отгрузка товара в торговые точки кооператоров. К октябрю она будет поставлять фрукты и овощи во все магазины кооператоров.



Второй шаг по консолидации закупок сделан в алкогольном сегменте. После переговоров с производителями удалось добиться снижения закупочных цен от 2 до 12% - в одиночку каждая из сетей таких преференций добиться бы не смогла. Осенью должен заработать общий оптовый склад, что позволит ритейлерам контролировать издержки в цепочке «производитель - магазин» и управлять товарным запасом. А главная цель альянса - консолидация на единой управленческой и инфраструктурной платформе всех закупочных процессов, брендирование отдельных видов продукции, продажа продуктов под собственными торговыми марками.

«Ваша сеть в этом случае теряет свое конкурентное преимущество», - эта реплика из зала не смутила рас-

сказывавшего о фруктово-овощной кооперации **собственника ТС «Петровский» Владимира ПЕТРОВСКОГО**. «Конкурировать надо за потребителя, а не между собой», - ответил он.

«Объемы продаж только увеличились», - поддержали Петровского **председатель правления альянса Ирина АЛЕКСЕЕВА** и **собственник ТС «Афанасий» Сергей ГАВРИЛОВ**. - Входные цены на фрукты и овощи уменьшились, а за сколько их продавать - это уже дело сетей. А главное, мы научились слушать друг друга. Мы делимся информацией о торговых точках, о манипуляциях арендодателей. Например, скоро будем обсуждать судьбу двух объектов: приобретет ли их кто-то из нас или их управлением займется кооператив».

По признанию Алексеевой, идея объединения ви-

ОАО «Сбербанк России». Ген. лицензия Банка России №1481 от 08.08.2012. Реклама.

Новации: Сбербанк предлагает новые условия расчётно-кассового обслуживания

Выберите свой тарифный план!

Сбербанк России разработал новую линейку тарифов для расчётно-кассового обслуживания (РКО). Предприниматель или директор компании может сам выбирать тарифный план в зависимости от набора услуг, которые необходимы его бизнесу.



Анна КОТОВА БК
ОАО «Сбербанк России»

Тарифный план разработан специально для сегментов малого и микробизнеса и представляет собой линейку «Базис», «Актив» и «Оптима». В каждый из них включены наиболее востребованные услуги расчётно-кассового обслуживания, предоставляемые в определенном объеме и по единой фиксированной цене. Выбор тарифного плана зависит от объема и характера проводимых операций и учитывает индивидуальные особенности того или иного бизнеса.

По словам **первого заместителя управляющего Архангельским отделением Сбербанка**

России Игоря САФОНОВСКОГО, разница между тарифными планами заключается в том, что каждый из них предусматривает возможность выбора различных лимитов по количеству проводимых электронных платежей в течение месяца и объемам операций по приему и выдаче наличных средств. Для предприятий розничной торговли характерна работа с большими объемами наличности, поэтому для них предпочтительнее тарифный план «Актив».

«Оптима» предназначена преимущественно для производственных предприятий, где велика доля безналичных расчетов. Компании сегмента «микробизнес», имеющие не слишком активный денежный оборот и небольшие объемы перечислений, также могут сэкономить, выбрав тарифный план «Актив». При этом стоимость таких услуг, как ведение счета в валюте РФ, ежемесячная плата за «Сбербанк Бизнес-Онлайн», предоставление справок по счетам, одинакова для всех тарифов.

Выбрав оптимальный тарифный план, клиент заключает со Сбербанком единый договор банковского обслуживания (договор-конструктор). Клиент может пользоваться РКО, выбирать системы дистанционного банковского обслуживания, оформлять векселя и депозиты, получать консультационную поддержку банка и т.д. Соответственно, если вдруг потребовалась та или иная услуга, компании не нужно заново собирать документы - достаточно представить в банк «заявление о присоединении к условиям».

Разумеется, малый бизнес всегда волнует вопрос стоимости. Благодаря новой тарифной линейке клиенты могут экономить средства.

«Мы знаем, что малый бизнес как никто другой считает каждый рубль», - говорит Игорь Алексеевич. - Наши тарифные планы включают в себя целый пакет услуг, стоимость которого намного меньше, нежели в том случае, когда все услуги приобретаются

по отдельности. В зависимости от вида тарифного плана клиент может сэкономить от 20 до 40% от стоимости услуг, что, согласитесь, ощутимо для малого бизнеса».

Для того чтобы начать банковское обслуживание, необходимо открыть расчетный счет в валюте РФ и оформить дополнительное соглашение или соответствующее заявление, в зависимости от выбранной формы договора. После этого с первого числа следующего месяца после подачи заявления клиент может пользоваться всеми услугами, которые подразумевает выбранный по его усмотрению тарифный план.

Еще одно приятное дополнение - скидка 50% на выдачу чековой книжки, которую получают все клиенты банка, выбравшие тарифный план.

С полной информацией вы можете ознакомиться на сайте банка www.sberbank.ru и по телефонам: 8-800-555-55-50 (звонок по России бесплатный), (8182) 28-66-51 и 65-63-87.

Среда обитания: Как сделать настоящую пасту?

Макаронны по-римски

Каждый из нас когда-либо пробовал блюда итальянской кухни. Но не всякий может похвастаться тем, что своими руками готовил самую настоящую итальянскую пасту. Звучит красиво, но по сути все те же макаронны с соусом. Как умело сочетать разные вкусы с привычными макаронами, продемонстрировала шеф-повар из Рима Элиана КАТАЛАНИ. В рамках Фестиваля уличных театров она давала мастер-классы в Архангельске.

Лидия Виноградова БН журналист

Во фьюжн-кафе «Terrasa» было многолюдно. Среди желающих научиться секретам кулинарного мастерства оказались даже мужчины. Каждому участнику мастер-класса предоставили фартук, нож, доску, миниатюрную скалку, тарелку с мукой и два яйца. Это все, что необходимо для приготовления пасты. Бедняки в Италии и вовсе обходятся без яиц, готовя ее из муки и воды.

«Мы приехали издалека, чтобы показать, как готовится одно из самых простых блюд итальянской кухни – свежая паста. Из нее делают и более сложные блюда: лазанья, равиоли», – встретила учеников Каталани. Элиана вместе со своим мужем и сыном владеет римским рестораном «Spirito di Vini», где и работает шеф-поваром. В Архангельске Каталани уже бывала два года назад, когда женила сына, и уже тогда задумала сделать в городе «лабораторию свежей пасты».

Для начала ученики смешали яйца с мукой. Кстати, в Италии такая мука называется «мукой 00» – из мягких сортов пшеницы. «При смешении с яйцами она меняется, добавляется протейин, который позволяет пасте быть пластичной», – пояснила шеф-повар. Чтобы придать пасте необычный вкус, в муку можно добавить специю, корицу или шпинат. После добавки ингредиентов тесто нужно месить до тех пор, пока оно не станет более твердым.

Участники старательно выполняли указания Элианы, а она внимательно следила, чтобы у всех получалось. Тесто, надо сказать,



Фото: Лидия Виноградова

поначалу было весьма рассыпчатым. То и дело слышались жалобы: «У меня не прилипает!». По мере того, как оно твердело, месить становилось все сложнее. Но никто не обещал, что будет просто. В конце концов тесто стало довольно плотным, ученики скатали его в шарики и отправили в холодильник – «отдыхать», как выразилась Каталани.

Пока основа охлаждалась, шеф-повар продемонстрировала работу машинки для раскатки. Даже с помощью техники делается это довольно непросто: тесто приходится складывать вдвое-втрое и прогонять несколько раз до тех пор, пока оно не превратится в тонкий «блинчик». Затем Элиана порезала раскатанное тесто на три вида пасты: фетучини, тальятелле и мальтальяти. Последний с итальянского языка переводится как «порезанный сикось-накось», и его, по словам шеф-повара, на ее родине любят больше, поскольку паста получается разных размеров и становится видно, что готовили ее с душой.

Дальше Элиана Каталани приступила к приготовлению соуса. «Его я придумала на ходу специально для Фестиваля уличных театров», – призналась повар. В состав подливы вошли три размельченных зубчика чеснока, лук, бульон из креветок и овощей, сухой марти-

ни и оливковое масло. После томления на огне туда же добавили семгу и две ложки сметаны. Ученики сожалели о том, что не могут готовить соус самостоятельно, но, увы, невозможно предоставить каждому отдельную плиту.

Пока готовилась подлива, тесто вернулось с «отдыха», и участники приступили к его раскатыванию скалкой и на машинке. Затвердевший комок было трудно вручную превратить в «блинчик», многие пыхтели по 15-20 минут. «Это фитнес, однако!» – замечали ученики и смеялись. Разрезать было гораздо проще: свернуть в рулон и нарезать поперек. Да и шеф-повар тут как тут приходила на подмогу.

Часть готовой пасты учеников Элиана забрала для варки, остальное «поварята» унесли с собой – удивлять домашних. Свежая паста варится всего около трех минут, и вот ученики уже наслаждаются кулинарным шедевром. Кстати, в кафе к нему подали итальянское белое сухое вино.

Первый «блин» вышел довольно вкусным, а кусочки семги просто таяли во рту. Участники уходили с мастер-класса сытые и счастливые. Элиана Каталани тоже посчитала урок удачным и пообещала на следующих занятиях научить горожан готовить ризотто и букатини.

Местный туризм: Цены рычаг и кусаются

Турагентства пестрят сообщениями об «отличных» ценах на путевки в Египет, Испанию, на Крит, а особенно – в Турцию. Сейчас путевку в трех- и четырехзвездочный турецкий отель по системе «все включено» можно приобрести за 17-20 тысяч рублей и даже дешевле. Но стоит ли это того и нельзя ли за более умеренную цену отдохнуть в нашем регионе? Посмотрим, насколько ударят по карману красоты северного края.



Не нужен нам бере или всё-таки нуже

Лидия Виноградова БН журналист

Пожалуй, самым излюбленным местом для туристов в Архангельской области являются Соловецкие острова. Туроператоры предлагают множество вариантов: слетать можно на два, три, четыре дня, посмотреть все экскурсии или только часть, жить в дорогом отеле или не очень. Средняя цена путевок на четыре дня с авиабилетами – 20 тысяч на человека. Но с собой взять придется еще как минимум пять, поскольку обед и ужин в прайс не включены. Причем в стоимость тура входит только две экскурсии, еще четыре предлагаются за отдельную плату, самая дорогая – 650 рублей.

Есть вариант подешевле – можно жить в монастырской гостинице, в комнатах на 10-20 человек. Тогда путевка на шесть дней обойдется в 17-18 тысяч, и оператор обещает трехразовое питание и большее количество «входящих» экскурсий.

Для сравнения – тур по «Золотому кольцу» на четыре дня с посещением храмов, музеев, двухразовым питанием стоит около 15 тысяч, включая железнодорожные билеты до Москвы и обратно.

Неплохо отдохнуть можно еще на одном острове Белого моря. Путевки на Кий-остров дешевле соловецких, но и экскурсий гораздо меньше. Цена тура на Кий-остров зависит от количества проведенных на нем дней. Двое суток – 5300 рублей, десять – 13 500. Дополнительно придется оплатить автобус в Онегу и назад. Плюс предложения в том, что в стоимость уже входит четырехразовое питание, экскурсии и проезд на катере. Минус – проживание без удобств.

Есть в Архангельской области удивительное место, где красота северной природы, культура и традиции сохраняются и охраняются, – это Кенозерский национальный парк. Здесь предлагают довольно интересные и разнообразные программы отдыха. Пешеходные прогулки с посещением музеев и часовен, на катере, мастер-классы по войлоковалению, гончарному делу и рыбной ловле, баня – все это ждет туриста в Кенозерье.

Кстати, цены более приятны для кармана: самый популярный летний тур «Лекшмозерье – край озер» на пять дней без проезда стоит 8 тысяч на человека, включая трехразовое питание. Если обратиться напрямую в парк, в среднем один день пребывания обойдется в 2 тысячи рублей (питание, проживание, экскурсионное обслуживание и мастер-классы).

Правда, и в этой программе есть свои «но». Например, семидневная программа предполагает длительные пешие переходы по 2-15 км, не всякий выдержит. А особо придиричивым туристам стоит знать, что санузел в гостиницах Кенозерья находится на этаже.

Комфортный отпуск в регионе можно провести на одной из многочисленных баз отдыха – «Голубино», «Малье Карелы», «Мечка», «Лукоморье». Отдыхающий может выбрать номер «люкс», «стандарт» или «эконом», а компания друзей снять домик. На таких базах есть чем развлечься – рыбалка, спортивные игры, экскурсии, бильярд и даже боулинг. В общем, превосходное место для расслабленного отдыха. Однако цены на него превосходят все ожидания.

Средняя цена номера на двоих за сутки – 2500-3000 рублей. И это только проживание. Питание, развлечения,

аренда снаряжения, бани, беседок, мангалов – все это за отдельную плату. Беседка с мангалом – 700 рублей в час, баня – 2-3 тысячи за два часа, экипировка для рыбалки – 200 рублей в час. Недельный отпуск на базе обойдется в 35-40 тысяч, даже если жить не в «люксе». Далеко не экономный вариант.

Некоторые базы предлагают различные экскурсионные туры и экстремальный отдых – сплавы по рекам, дайвинг, подводную охоту. Так, провести пять насыщенных дней на Пинежье обойдется в 9-10 тысяч с человека.

Для тех, кого финансовая сторона вопроса не сильно волнует, в нашей области имеются и дорогостоящие варианты. Один из них – эко-отель «Летняя Золотница», находящийся неподалеку от Соловков. В 2008 году он вошел в десятку лучших загородных отелей России по версии Forbes.

«Курорт» предлагает множество разнообразных программ: наблюдение за животными, прогулки по ягодам, грибы и травы, квесты на островах, фототуры, эко-оздоровление и другие. Конечно, цены за это удовольствие соответствуют статусу отеля: от 8 тысяч рублей в сутки, не учитывая транспортные расходы.

Своеобразной «жемужиной» региональных туров можно назвать недельный круиз Архангельск – Котлас – Архангельск на столетнем пароходе «Н. В. Гоголь». 22 тысячи рублей придется заплатить за койку в четырехместной каюте на второй палубе с питанием по системе «только завтраки». А каюта «люкс» и трехразовое принятие пищи обойдутся в 90 тысяч рублей. Удивительно, но цена на семидневные круизы по Волге на пятидесятилетнем теплоходе начинается от 17 тысяч рублей, правда, туда не входит стоимость экскурсий.



Фото Николая Гернета

Г турецкий... Н?

ЕСТЬ МНЕНИЕ

Александр БЕЛЕЦКИЙ,
генеральный директор ООО «Визит» (г. Архангельск):

- В Архангельской области самые высокие тарифы на электроэнергию в России. Например, в Германии кВт/ч стоит 2 рубля 60 копеек, у нас — 6,50. Свиная вырезка в Германии продается примерно за 120 рублей, в Архангельской области — за 280. Что касается сервиса, то он зависит от нескольких составляющих - порядочности туроператора, владельца гостиницы, автотранспорта и инвестиционно-финансовых возможностей. Раньше у нас был большой козырь для привлечения туристов — это цена. Сейчас гостиницы Архангельска стали дороже московских, а фонды многих не обновляются.

Радик АДНОБАЕВ,
руководитель туристического бюро «Лаче» (г. Каргополь):

- Местный туризм дорог сердцу, но и дорог для кармана. Хотя эта цена оправданна. Строительство в маленьком городе гостиницы европейского уровня на тридцать мест требует очень больших инвестиций. Мы, операторы, пытаемся сдержать цены. Гостиницы тоже пытаются, но их подпирают каждый год растущие тарифы ЖКХ. Это сильно бьет по бизнесу, по инвесторам, которые вложились и не видят отдачи. Этот вопрос необходимо решать власти. Ответственность должна быть на каком основании у нас самые высокие цены на электроэнергию.

Елена ШАТКОВСКАЯ,
директор Кенозерского национального парка:

- Северный туризм в хорошем смысле элитарен. Сюда едут, чтобы обрести нечто важное — как в окружающем мире, так и в самом себе. Но порой туроператоры делают огромную наценку на то, что предлагаем мы. Поэтому неудивительно, что все меньше людей обращаются в турагентства и все больше путешествуют самостоятельно. Мы не раз предлагали туроператорам придерживаться единой ценовой политики — и даже готовы были скинуть цены. Ведь это неправильно, что кто-то зарабатывает на нас до 1000% прибыли. И это при том, что, по сути, они только довозят туристов до границы парка. Мы давно пришли к тому, чтобы формировать туристические программы для разных кошельков. К нам едут особенные туристы — кто ищет впечатления, смыслы, подлинность. И радуется, что таких людей становится больше. Например, простые туристские стоянки на лето начинают раскупаться еще зимой.

Что касается Турции, цены учитывают лишь перелет и проживание, и если вы едете туда, чтобы просто лежать в бассейне и пить «Хенесси», — что ж, вперед. Если вы хоть что-то собираетесь узнать о стране — покупаете экскурсии, а это уже другие деньги.

Политика: Опубликованы списки кандидатов в депутаты

Партий больше, лица те же

Большинство партий определилось со списками кандидатов в облсобрание. «Единая Россия» и КПРФ сюрпризов не преподнесли. Не появились политики-тяжеловесы и в списках «Патриотов России». Скандалом окружено выдвижение кандидатов от партии эсеров и ЛДПР.

Андрей ПЕРЦЕВ
журналист

Несмотря на то, что некоторые источники в «ЕР» опасались скандала на партконференции, который мог повлиять на итоговые списки, ничего подобного не произошло. Во многом список кандидатов совпал с результатами народного референдума «Сила мнения». В первую тройку, как и ожидалось, вошли губернатор Игорь ОРЛОВ, заслуженная артистка РФ Алла СУМАРОКОВА и хирург Яков НАСОНОВ.

Одномандатником от НАО пойдет Матвей ЧУПРОВ, личность в Нарьян-Маре известная, хозяин настоящего чума неподалеку от города, даже в чем-то шаман. Первый номер в местном списке за председателем рыбколхоза Леонидом КИСЛЯКОВЫМ. Нет сюрпризов во 2-м, левобережном округе Архангельска — по нему идет самый популярный здешний политик Евгений УХИН (и по округу, и первым номером в списке). Второе место в списке будет явно проходным, его занимает гендиректор филиала «Архэнерго» Игорь КОТЕНКО.

Как и ожидалось, первой персоной в третьем округе (южные районы города) стал спикер Архангельской городской Думы Сергей МОИСЕЕВ. Он баллотируется и в «личном качестве», и по списку. На втором месте идет предприниматель, председатель регионального отделения «Деловой России», депутат гордумы Дмитрий ЮРКОВ, который по числу голосов стал абсолютным лидером «Силы мнения».

В четвертом округе на выборы от партии пойдет действующий депутат, президент СРО НП «Союз профессиональных строителей» Алексей БОРОДИН. Первая по списку — общественница Галина ШИРОКАЯ. Пятый округ — за Виктором ЗАРЕЙ, у которого хорошие шансы победить в качестве одномандатника. Заря стал и первым лицом в списке.

В шестом округе (Октябрьский округ Архангельска) «ЕР» традиций нарушать не стала: от «шестерки» всегда баллотируется вице-спикер облсобрания от «Справедливой России» Антонина ДРАЧЕВА, политик с непрекращаемым авторитетом на территории. И одномандатником, и по списку от «ЕР» туда идет молодоговардеец Антон ЯМОВ (вторым номером), по списку идет и врач Виктор ПОРОХИН (первым).

В Соломбальской «восьмерке» сюрпризов нет. Первая скрипка здесь — бизнесмен Эрнест БЕЛОКОРОВИН. Мало кто сомневается, что он одержит победу по одномандатному округу. Это значит, что политик освободит место по списку для второго номера, директора компании «Интерстрой» Сергея ДЕРЯБИНА. Валентина ПОПОВА переведена из Соломбалы в девятый округ (Маймакса и Сульфат). Она идет в качестве одномандатника. А вот на первом месте списка здесь персоне неожиданная — это предприниматель Михаил АВАЛИАНИ, который представляет интересы избирателей Левобережья в гордуме. В остальных округах неожиданных поворотов мало, поэтому остановимся на них и на

расхождении с результатами референдума «Сила мнения». В качестве одномандатника от Онежского района идет председатель Федерации профсоюзов Архангельской области Александр САВКИН, он же находится на втором месте списка (на первом — вице-спикер облсобрания Александр ПОЛИКАРПОВ). При этом в «Силе мнения» Савкин занял только третье место. Второй по результату — Сергей ГОРШКОВ — даже не попал в списки на выборы.

В округе №7, куда включена часть привокзального района города, одномандатником пойдет директор спортивной школы Андрей ВЕГЕРА, в списке на первом месте директор школы Олег КОНОПЛЁВ. Оба проиграли на праймериз члену Общественной палаты, председателю Совета национальностей Мамикону ГЕКЧЯНУ. Но Гекчян стал только вторым в списке.

Судя по всему, вернется в облсобрание проректор САФУ Дмитрий ТАСКАЕВ, он возглавляет список по 26-му округу в Северодвинске. Таскаев занял третье место на праймериз, первое было за депутатом облсобрания Виктором КАЗАРИНОВЫМ, второе — за молодоговардеем, гендиректором ООО «РСК» 26-летним Александром САРДАКОМ. Казаринов идет от округа как одномандатник и вторым в списке, Сардак — третьим.

Кажется, пришло время идти на повышение помощнице Александра Дятлова, маркетологу ООО «Торговый дом

По словам Ольги Епифановой, мандаты, которые достанутся ей и Елене Драпеко, получат наиболее активные выдвиженцы на местах. «Такие люди у нас есть: Татьяна СЕДУНОВА в Пинежском районе, которая обеспечила избрание оппозиционного райсовета, журналист Сергей ГОРБУНОВ из Онеги, Юрий ШАРОВ», — привела она примеры.

Заявления Василия Баданина, по словам Ольги Епифановой, связаны с «личными амбициями и обидой». «Он хотел попасть в тройку, но мы проводили опросы. На местах Василия Баданина знают плохо. Несмотря на это, и Баданину, и Высоких было предложено выдвижение в наиболее комфортных одномандатных округах», — добавила Ольга Епифанова.

Еще напряженнее ситуация в региональном отделении ЛДПР. Депутат Госдумы от партии Ирина ЧИРКОВА заявила, что отделение подверглось рейдерскому захвату. «Накануне выборов в облсобрание некоторые члены руководства партии поставили нам условие: списки кандидатов в депутаты от Архангельского РО будут согласованы только тогда, когда я дам свой мандат депутата», — указано в ее заявлении на партийном сайте. Депутат утверждает, что, несмотря на позицию Владимира ЖИРИНОВСКОГО, в центральном аппарате партии ей не дают документы и печати, необходимые для проведения конференции.

В первую тройку «Патриотов Рос-



Фото Николая Гернета

Надежда ВИНОГРАДОВА — в списке кандидатов в облсобрание от КПРФ. Кроме нее в тройку коммунистов вошли Александр НОВИКОВ и Василий ГРИШИН.

Север» Екатерине ПОЗДЕЕВОЙ. В округе №28 она занимает первое место в списке. Второе — у самого Дятлова, он же баллотируется в качестве одномандатника.

В Новодвинске праймериз оказались явно не в приоритете. Первое место на них занял лидер местной «Молодой гвардии» Константин КАРЫШЕВ. Однако такой фамилии нет в списке — его возглавляет мэр Владимир БЕЛОГЛАЗОВ (второе место в «Силе мнения»). Одномандатником баллотируется и.о. гендиректора АЦБК Владимир ЖИТНУХИН (третье место в праймериз, он же идет вторым номером по списку).

Неожиданности принесло решение регионального совета «Справедливой России». В партийной тройке оказались два «паровоза» — депутаты Госдумы Ольга ЕПИФАНОВА и Елена ДРАПЕКО. Замыкает тройку лидеров гендиректор ОАО «Дорстроймеханизация» Михаил ЗАВЬЯЛОВ. За бортом остался лидер фракции «СР» в облсобрании Василий БАДАНИН. «Решение было принято кулуарно», — сказал он. Баданин и его зам по фракции Борис ВЫСОКИХ сначала заявили, что не будут участвовать в кампании эсеров, а потом и вовсе вышли из партии.

Вошли глава Союза общественных объединений инвалидов Архангельской области Николай МЯКШИН (который, кстати, участвовал в праймериз «ЕР» по округу №7), директор издательско-полиграфического центра САФУ, сопредседатель Гражданской палаты области Андрей ЧУРАКОВ и актриса Архангельского драмтеатра Елена СМОРОДИНОВА.

Список «Аграрной партии» возглавил Михаил СИЛАНТЬЕВ, на третьем месте экс-министр сельского хозяйства от «Справедливой России» Владимир ЛИЧНЫЙ.

Больше всего сенсаций преподнесет публикация списков регионального отделения «Родины». В партию вливаются политики, покинувшие другие политические силы. Это уже сделали Александр ШАШУРИН и Алексей ВЕРЕЩАГИН, которые вышли из рядов «ЕР». Так же поступили уже бывшие единороссы «группы Анатолия КОЖИНА» и теперь уже бывшие эсеры Василий БАДАНИН и Борис ВЫСОКИХ. Общеобластную часть списка «Родины» возглавили: генеральный директор ООО «УК «Альянс-Менеджмент» Владимир ПЕТРОВ, зам. гендиректора ООО «Капитал-МонтажСтрой» Александр ГОЛУБИН и депутат Василий БАДАНИН.

Архангельск, ул. Вельская, 1
офис 1, (8182) 65-65-73,
info@aetc.ru www.bэnc.pф



ООО "Аудиторская фирма "Бухгалтерский Экспертный Налоговый Центр" Реклама.

Ведение зарплатного бухучета

(включая сдачу отчетности в ПФ и ФСС),
гарантии надежности и своевременности, недорого, бесплатные консультации

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8

**НОВЫЙ УРОВЕНЬ
АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА**

Официальный партнер фирмы «1С» в Архангельске

1С:ФРАНЧАЙЗИНГ ООО «Линк-сервис»
тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail: 1C@LSA.ru
163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810

Реклама
КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВОМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

ООО «Фрост-Сервис», Реклама.

ПРЕДПРИЯТИЕ
ФРОСТ

КОНДИЦИОНЕРЫ
Поставка • Монтаж • Сервис

(8182) 42-11-44
(8184) 58-18-18
www.frost29.ru

НАСТТУР
туристическое агентство

СПЕШИТЕ УВИДЕТЬ МИР!

Вылеты из Архангельска, Москвы и Санкт-Петербурга в любую точку мира

Спецпредложения – всегда!

Архангельск, ул. К. Либкнехта, 8, 3-й этаж
(8182) 400-800, 46-53-56

Работаем без выходных
*Подробности в офисе. Реклама. ООО "Наст-Тур"

ЕДИНАЯ СЛУЖБА ДОСТАВКИ СУШИ И ПИЦЦЫ

Яку'да Доставка

Открой Фестиваль вкуса!

Выбери свою акцию и получи выгоду до 290 рублей!*

Условия акции на www.figaro29.ru, по телефонам:
(8182) 43-11-11 (8182) 43-22-22
(8182) 44-24-34 (8182) 44-24-35 (8182) 42-24-34

И в нашей группе <http://vk.com/figaro29>

Реклама. ООО "Яку'да"

Деловой гороскоп: 1–7 июля

ОВЕН. На будущей неделе, чтобы не допустить хаоса в своих делах, тщательно обдумывайте все действия. Проявляйте упорство и будьте готовы встретить надвигающиеся трудности. Если ситуация окажется излишне трудной, то необходимо отказать от прямого столкновения и занять прочные оборонительные позиции.

ТЕЛЕЦ. Пересмотрите свои традиционные подходы. Если в прошлом определенные схемы срабатывали, то это не значит, что они сработают и в будущем. Опасность для бизнеса состоит в том, что деловая ситуация постоянно меняется и легко пропустить наступление новых времен. В этих условиях следует стремиться по-новому взглянуть на свой бизнес.

БЛИЗНЕЦЫ. Вам все кажется устоявшимся и надежным. Но это не так. Бизнес полон неожиданностей, и не всегда приятных. Те сделки, которые казались верными, грозят потерями, те партнеры, которые казались надежными, способны подвести.

РАК. Перед вами открываются сразу несколько путей для достижения поставленных целей. В этих условиях не следует медлить - удача приходит неожиданно. Но для того чтобы воспользоваться ситуацией, необходимо проявить твердость характера и желание добиться своего.

ЛЕВ. На предстоящей неделе ваша интуиция обострится, что позволит новыми глазами взглянуть на сферу

АВИА- и Ж/Д БИЛЕТЫ

на все направления

тел. (8182) 23-86-09,
факс (8182) 20-57-20,
моб. 8-911-553-0673

Реклама

го бизнеса. Изучение рынка поможет оценить потенциал для его расширения.

ДЕВА. Поддержите окружающих советом и поделитесь своим опытом. Признание ваших заслуг позволит испытать моральное удовлетворение. Динамичная атмосфера, царящая на работе, поможет вам держать себя в тонусе.

ВЕСЫ. Чтобы не упустить возможности для карьерного роста и показать себя с лучшей стороны, вы должны будете продемонстрировать способность добиваться поставленных целей. Эффективность вашей работы будет зависеть от внутреннего делового настроя.

СКОРПИОН. Неожиданно возникшие обстоятельства помешают реализации намеченного плана. Решение может найтись в беседе с «ветеранами» бизнеса. Дружеская встреча обогатит вас новыми знаниями и углубит понимание вещей.

СТРЕЛЕЦ. Вам не стоит пытаться изменить себя и все

вокруг здесь и сейчас. К тому же, если вы оглянетесь назад, то увидите, что сумели добиться многого и в нынешних непростых условиях.

КОЗЕРОГ. На предстоящей неделе вам не следует забывать о своих друзьях. Возможно, пришло время попросить об ответной услуге, настоящий друг с радостью протянет вам руку помощи.

ВОДОЛЕЙ. Вам пора вплотную заняться своим будущим. Возможно, сейчас отдаленные перспективы выглядят слегка туманными, однако в ваших силах сделать их очертания более конкретными.

РЫБЫ. Наберитесь терпения в преддверии предстоящей нелегкой недели. Будьте готовы к тому, что при реализации ваших проектов могут возникнуть преграды, отнимающие много времени и нервов. Относитесь к ним как к досадным недоразумениям и будьте готовы защищать свои интересы.

ООО «Фрост-Сервис», Реклама.

ПРЕДПРИЯТИЕ
ФРОСТ

**ХОЛОДИЛЬНОЕ
ОБОРУДОВАНИЕ**
Поставка • Монтаж • Сервис

(8182) 42-11-44
(8184) 58-18-18
www.frost29.ru

Турагентство
МИР ОТДЫХА
**СПЕЦИАЛЬНЫЕ
ЦЕНЫ!**
Кипр, Египет, Турция
из Архангельска

моб. 8-921-245-1148
(8182) 65-23-69
Архангельск,
пр. Ломоносова, 209, оф. 302

Unica Серия розеток и выключателей

Уникальные возможности цветовых решений!

Фисташковый Песчаный
Терракотовый Голубой лед

*подробности на www.eltsnab.ru

ЭЛЕКТРО ТЕХНАБ г. Архангельск, ул. Октябрат, д. 27
т.: +7 (8182) 66-60-80, 66-60-88
Пн-Пт: с 8.30 до 18.00; Сб: с 9.00 до 15.00;
Вс: выходной

СКИДКА ПО СУББОТАМ 10%*

Акция проводится с 1.07.2013 по 31.12.2013 г. ЗАО «Электротехснаб», Реклама.

МЕБЕЛЬ ДЛЯ ОФИСА

металлические стеллажи
шкафы/СЕЙФЫ/кресла и стулья

**ОТДЕЛ ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ
в магазине "Арнис"**

Архангельск, ул. Воскресенская, 12, т/ф (8182) 65-55-54

ООО "Эльфорс", Реклама.

Вернём добрую половину

*при покупке от 500р

Всё лето

Дом, где всегда светло
Вещи и сны
Постельные принадлежности и домашний текстиль

*бонусами вы можете оплатить

в ИЮНЕ 50% покупки
в ИЮЛЕ 40% покупки
в АВГУСТЕ 30% покупки

**50%
ОТ ПОКУПКИ
НА ВАШУ БОНУСНУЮ КАРТУ**

г. Архангельск
пр. Ломоносова, 154, 1 этаж
пр. Троицкий, 10, ТЦ Галерея
пр. Троицкий, 37, ТЦ Центр
ул. Тимме, 4/3, ТЦ Полус

www.vis29.ru

Телефон горячей линии:
(8182) 42 20 11

Акция действует с 1 июня 2013г. по 31 августа 2013г. Об ограничении акции, правилах ее проведения, о размерах скидки, сроках, месте и порядке ее получения можно узнать по тел. (8182) 42 20 11.

ООО "Визит", Реклама.

БИЗНЕС-КЛАСС

Архангельск

**ПОКА ВЫ ТРАТИТЕ,
КОНКУРЕНТЫ
ЗАРАБАТЫВАЮТ**

Заклучив договор с 1 июля по 30 августа 2013 г., ПОЛУЧИТЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ СКИДКУ на размещение рекламы в летне-осенний период.

Тел. (8182) 204-402, 65-25-40
e-mail: bclass@mail.ru

Реклама

ДЕТСКИЕ АВТОКРЕСЛА

■ БАГАЖНИКИ
■ БОКСЫ
■ Цепи противоскольжения

THULE

Архангельск, ул. Тимме, 23
Тел. (8182) 49 00 29

ООО «Трансфер», Реклама.

БИЗНЕС-КЛАСС

ЭКСПРЕСС
Архангельск

Газета зарегистрирована 22 декабря 1999 года. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00302 от 07.10.2011 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Учредитель и издатель – ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС». Шеф-редактор Алексей Липницкий. Главный редактор Е.С. СВЕТЛИЧНАЯ. Исполнительный директор Людмила Голубева. Верстка и дизайн рекламы: Андрей Овчинников. Корректура: Наталья Трофименко. Адрес редакции и издателя: 163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 – 83. Телефоны редакции и рекламной службы: (8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02. E-mail: bclass@mail.ru, impress@atnet.ru

Подписано в печать 28.06.2013, по графику в 17:00, фактически в 17:00.
Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5). Заказ 1913. Тираж номера 10 000.
Аудитория сайта в июне – 20 300 посетителей, 41 200 визитов.

Материалы номера и архив доступны на нашем сайте: www.bclass.ru
Цена в розницу и по подписке свободная. Подписка в редакции и во всех отделениях связи Архангельской области, подписной индекс – 83745. Отдел доставки: (8182) 21-37-68. Ограничение по возрасту 18+.